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2016/2017 ősz 

Kovács Ernő Imre 

 

1. Kiutazás-Hazautazás 

Kiutazásom dátuma 2016.09.05.-e volt, mely eszközeként a vonatot választottam. 

Szegedről Budapestre (Nyugati-pályaudvar) kora hajnali órákban érkeztünk annak érdekében, 

hogy elérjük a csatlakozást (Keleti-pályaudvar). A vonatút összes 4 órába telt mely díja 580 

korona, azaz 6650 forint volt. A másik lehetőség a Student Agency nevű cég lett volna, mely 

ára 14 euro, azaz 4400 forint, azonban az út 5 órába telt volna busszal.  

Hazautazásom dátuma 2016.01.31.-ére esett, mely során ismételten a Cesky Dráhy 

vonattársaságot választottam. Rendkívül halk, gyors, és kényelmes vonatokkal rendelkeznek. 

Azonban helyfoglalás hazaútra nem lehetséges, kizárólag a cseh határig, így pár órát állnom 

kellett sajnos. 

2. Szállás 

Szállás kiválasztásánál szaktársunk Kiss Roland tapasztalataira támaszkodva a Vinarská 

kollégiumot választottuk, mely a Masaryk egyetem egyik legnagyobb kollégiuma. Külföldi 

hallgatók két blokk közül választhatnak; A1, amely modernebb és csak ERASMUS 

hallgatóknak van fenntartva; illetve A2, mely vegyesen cseh és külföldi hallgatók számára. 

Megérkezés előtt kikellett fizetnünk 3600 koronát (42000 forintot) mind kauciót, melyet az 

utolsó havi díjból levontak. 

A mi szállásunk az A2 blokkban volt. Sajnos nagy csalódást jelentett, mivel közel sem olyan 

volt, mint a képeken, ezért a mexikói szobatársammal kárbejelentések révén felújítattuk.  

3. Beiratkozás 

A procedúra igen egyszerűen ment végbe, szerencsére a Masaryk egyetemnek rendkívül 

jól kiépített információs rendszere van külföldi hallgatók számára, mely nagyban 

megkönnyítette a saját önerőből való problémák megoldását is.  

Beiratkozáskor egy linket kaptuk az egyetemtől ahova feltöltöttük az igazolványképünk 

diákigazolványhoz, a learning agreementet, az application formot, és a nyelvvizsgát igazoló 

dokumentumot. Kiutazás után orientációs előadáson minden szükség papírt aláírtunk és meg 

is kezdhettük a tanulmányaink. 

4. Egyetem-Tanulás  

Az alábbi kurzusokra jelentkeztem 

PřF:ZD131 Anthropogenic geomorphology  
A kurzus PhD hallgatóknak szólt, azonban rendkívül érdekelt a tárgy, így írtam az 

oktatónak, ő pedig engedélyezte a felvételt. A kurzus keretében részt vettem a Current 

environmental threats and their impact in the landscape workshoppon, ahol számos előadást 

hallgathattam meg a témában. A teljesítéshez pedig egy 10 oldalas beadandót írtam egy 

választott témában (Anthropogenic impact on the Tisza River). 

PřF:ZX2012 Geography of the Czech Republic - online  

A kurzus egy online előadásokat és vizsgákat tartalmazó óra volt. Hétről hétre más 

szemszögből közelítettük meg Csehországot, elsőként természeti adottságait, majd társadalmi 

gazdasági tulajdonságait tanulmányoztuk.  

PřF:Z0131 Sustainability  

A kurzus sajnos cseh nyelven volt tartva, azonban közös egyeztetés alapján kaptunk 

számos feladatot. Elsőképp egy kijelölt területen (Moráviai-karszt) kellett vizuális 

interpretációval felméréseket végeznünk mind természeti mind társadalmi-gazdasági 

szempontból, és azokat jellemezni, pozitívumait és negatívumait leírni. Utolsó feladatként az 

előző mintaterületről kellett kognitív térképet rajzolnunk és jellemeznünk. 

PřF:Z8114 Remote sensing digital image processing 



 3 

A kurzus raszteres műholdképek előkészítésének, feldolgozásának és kiértékelésének 

elméleti és gyakorlati módszereiről szólt, melyet Geomatica programmal végeztünk el. A 

félév során egy nagy beadandót írtunk supervised és unsupervised osztáylzási módszerekról a 

gyakorlatban, illetve egy opensource (ILWIS) GIS szoftverről tartottunk előadást. A félév 

végén pedig vizsgát írtunk. 

PřF:Z8154 Programming in geoinformatics  

A kurzus ismételten csehül volt megtartva, így közös egyeztetés alapján feladatokat 

kaptunk Python programozásból, melyeket megoldottunk visszaküldtünk és jegyet kaptunk rá.  

PřF:Z8188 Introduction to Web Cartography 

Az utolsó kurzusunk is ismételten cseh nyelven volt oktatva, így többszöri egyeztetés 

után a beadandókat és konzultációkat választottuk. A félév során megtanultuk lekérdezni 

WMS és WFS lekérdezést, létrehoztunk egy alap weboldalt, egy html oldalba integráltunk 

koordináta átváltót, melyet javascriptel írtunk meg, illetve egy webes térképet hoztunk létre 

saját vektoros adatbázisból egyedi layouttal. A sikeres szemináriumi részt kollokviumi vizsga 

követett adott tételsorból.  

5. Vásárlás, étkezés  

Eleinte kicsit tartottam a kinti áraktól, de ahogy beléptünk az első boltba úgy gyorsan el is 

oszlott ez az aggodalom. Szinte teljesen ugyanolyan árak vannak mint otthon, valami olcsóbb 

vagy drágább ugyan, de elhanyagolhatóan. A legjobb hypermarketnek a Kaufland bizonyult 

amely azonban a periférián helyezkedett el, így oda csak nagybevásárlások idején jártunk. 

Legtöbbször a belvárosban fellelhető Tescoba, Lidlbe, vagy Albertbe jártunk. (Érdekes tény: a 

sör olcsóbb a szupermarketekben mint a 1,5 l-es víz!).  

 

6. Kirándulás, társasági élet, lehetőségek 

Kirándulásokat a helyi ESN iroda szervezett. Geográfusként azonban 

elengedhetetlennek éreztem a helyi természet felfedezését, így több utat is szerveztem. Eleinte 

a környékre, (Mikulov, várost körülölelő dombok bejárása), majd később az északi 

hegyekhez, a lengyel határ mellé (Ardspach). Számos kisebb-nagyobb települést is bejártunk 

a félév során (Prerov, Telc, Trebic, Prága). Személy szerint az saját magunk által szervezett 

kirándulásokat javaslom, mivel nem kell egy nagyobb csoporttól függeni és szabadabban fel 

lehet fedezni mindent  ! 

Barátkozáshoz elengedhetetlen az orientációs héten való részvétel, akkor derül ki a 

szaktársunk, csoportvetélkedőket szerveznek és cseh nyelvoktatást, ahol kitűnően lehet 

ismerkedni. Továbbá a kollégiumunknak volt egy ’common room’ helyisége, ahol minden 

este volt valami program.  

A helyi ESN iroda minden héten szervezett quiz-estéket, társasjáték-estét, számos bulit, és 

különböző kulturális eseményt, mint borkóstoló, színházlátogatás.  

 

Összességében, mindenkinek, aki egy kicsit is vállalkozó szellemű ajánlom az 

ERASMUS-t! Feledhetetlen, pótolhatatlan élményeket ad. Hihetetlenül jó barátokra, 

tapasztalatokra, élményekre lehet szert tenni. Olyan jellegű személyiségfejlődést ad, melyet az 

élet többi részén is kétségtelenül lehet kamatoztatni. Egyaránt fejlődik a problémamegoldó 

képesség, nyitottá, közvetlenné válik az ember.  

Nem csak egy félév volt számomra, hanem befektetés a jövőmbe.  

 

Szeged, 2017.02.01. 
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Zsom Gábor – Erasmus tapasztalatok – Brno – Masaryk University 

Első és nagyon fontos megjegyzés: Ne váltsatok pénzt a vonatállomáson!!! A sétáló utcán, a 

Szabadság tér felé, nagyon sok és jó pénzváltó van.  

Kiutazás – Hazautazás: 

Szeged – Pest közti költség 2000 ft volt. A problémát az jelentette, hogy a Nyugati 

pályaudvarról át kellett menni a Keletibe. A 4-es metró odacsukott, senki sem segített nekünk, 

pedig rengeteg csomaggal mentünk. A kiutazást olcsón megúsztuk, hiszen 14 euróért 

Budapestről indult vonat Brnoba, de sajnos csak kevés ilyen olcsó hely állt rendelkezésre. A 

kiutazást megelőző este nézegettem az árakat és először 60 euro körüli összeget találtam, 

ezért felhívtam a MÁV információt, ahol segítettek. Sajnos már csak a késői vonatra volt 

hely, ezért fél 10-re értünk Brnoba. Itt a „buddy” segített, elkísért minket a kollégiumba, ahol 

gyorsan elfoglaltuk a szállást.  Minden zökkenőmentesen zajlott. 

A hazautazás kicsit költségesebb volt. Négyszer jöttem haza – karácsony, sportverseny, 

látogatás, végleges. Az első hazajövetelnél a Keleti pályaudvarra ért be a vonat, onnan 

gyorsan átsétáltam Zuglóba és éppen elértem a Szegedi gyorsvonatot. Az utazás Pestig 20-30 

euró körül volt. A második hazajövetelemnél már Szob megállónál leszálltam és onnan a 

zónázó vonattal mentem be a Nyugati pályaudvarra, így nem kellett fél Budapestet 

átmetrózni, illetve átsétálni, továbbá így költséghatékonyabb is volt az utazás, hiszen 20 

euróból eljutottam Budapestig.  

Szállás: 

A Vinarska A2 épületében szálltunk meg. A regisztrációnál nem volt gond. Már vártak 

minket, minden papírt megkaptunk. Elsőre nem volt problémám a szállással, de idővel a 

probléma sokasodott és ezt le kell írnom.  

Első probléma a kifizetés volt. Már akkor kérték a szállás díját, mikor még a pénzünket meg 

sem kaptuk, szerencsére küldtünk emailt a vezetőnek és nem büntettek meg minket. SUPO 

machine-ket használnak kint. Ezek olyan „pénznyelő” gépek ahová az egyetemi 

tanulmányaidat, szállást, étkezést, mosást kell kifizetni, majd egy kártya segítségével 

felhasználni. Az átutalás a SUPO számlára rendkívül költséges, ha pénzt veszek le az euro 

alapú bankszámláról az is rendkívül költséges, de olcsóbb, mint utalni.  

A szállás ára kb. 3600 cseh korona volt és itt most egy hármas összehasonlításban fogom 

leírni a problémákat. Az Én szobám egy szemetesekre néző, -1 szinten található szoba volt, 

erkély nélkül, mellesleg ha a szemetest nem nézem nagyon szépek voltak a hegyek és a város 

látványa. A fürdő kritikán aluli, rozsdás, helyenként rohadó szélekkel, 10 cm magas 

küszöbbel. A konyha csapjából 5 helyen folyt a víz, a villanyrezsó legalább működött. A 

szoba kétágyas volt, matraccal, ágyneművel. Kovács Ernő csoporttásam szobája is 3600 

koronába került havonta. Az ő szobája erkélyes, normál küszöbű, földszinti szoba volt, ahol 

minden rendben volt. Nem értem miért kértek ugyanannyit az ő szobájáért, mint az enyémért. 

Ezek a szobák az A2-es épületben voltak. Az A1-es épületben ahol a barátnőm lakott 100%-ig 

felújított helyek voltak. Teljesen új WC, fürdő, konyha ágy. Az ő szobájának az ára 4000 cseh 

korona volt. Mindössze 400 korona különbség volt egy teljesen felújított és egy nagyon rossz 

szoba között. Csalódott vagyok ezzel kapcsolatban sajnos.  

Sokadik probléma a mosás volt. Fel kellett iratkozni a portán időpontra, majd az időpont előtt 

fél órával át kellett venni a mosoda kulcsát. Két mosógép és egy szárítógép volt, 

természetesen a SUPO kártyával tudtam használni. Természetesen az A1-esépületben 

rendelkezésre állt pénzváltás és a mosógép fémpénzzel működött.  Egy mosás ára 60 cseh 

korona volt, ami eszméletlen sok. Pesten 100 Ft-ért mostam ki a ruháimat. Itt a mosógép 

koszosan hagyta néha a ruhákat. 60 korona= 720 forint!!!!!! Továbbá előfordult olyan is, 

hogy a két nappal mosási idő előtt lefoglalt mosógépben már volt ruha, valamint volt olyan is, 

hogy megállították a már elindított gépet és kivették a ruhát. Kérdem Én, miért van a portás a 

helyén, ha mindenkinek odaadja a kulcsot. Persze szóltunk és onnantól folyamatosan 
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ellenőrizték a foglalásokat és csak az kaphatta meg a kulcsokat, aki feliratkozott. 

Rendelkezésünkre állt egy szárító szoba, ahol felakaszthattuk a ruhákat száradni.  

Helyszínen tudtunk nyomtatni, mely körül belül 24 Ft volt oldalanként.  

További probléma az internettel volt. Saját netkábelt kellett vennem, majd regisztrálni kellett 

egy oldalon, innentől volt netem. Router-t nem vehettünk, wifi nem volt.  

Kollégiumi szociális élettel olyan alapvető bajok voltak, hogy nem találkoztak emberrel a 

folyosón, amíg ott tartózkodtam. Mindenki élt a saját kis elzárt szobájában és nem mozdult ki. 

Nem hittem el. Annak köszönhetően, hogy mindenki számára saját kis lakásokat biztosítottak 

nem ismertem meg új embereket. Egyik magyar srác szobájában egerek is voltak. 2 hónap 

alatt 10 egeret – ha nem többet – fogott meg.  A szoba takarításához kaptunk eszközöket, de a 

felmosó piszkos volt. A seprű és a porszívó értékelhető volt. Ennek ellenére vettem 

magamnak mindent, mert az Albertben találtam nagyon olcsó áron.  Megemlítik a kollégiumi 

hirdetésben, hogy van „konditerem”. A konditerem fogalma számukra használhatatlan és 

széttört gépek sorozatából áll. Sportember lévén szükségem lett volna rá, amíg nem kapjuk 

meg a pénzünket, de használhatatlannak bizonyult.  

Pozitívumként említeném, hogy ha bármi probléma volt a szobában azonnal megjavították. 

Továbbá a takarítónők tisztességesen dolgoztak, a portás készséggel állt rendelkezésünkre és 

mindenben segített, néha találkoztunk olyannal, aki kevésbé beszélt angolul, de nem volt 

probléma. Végül, ha albérletbe mentem volna, akkor olcsóbban kaptam volna 

másodmagammal lakást a belváros közelében. 

Beiratkozás: 

A beiratkozás az Orientation week első napján volt. Az ESN-esek kiosztották mindenkinek a 

papírokat, diákigazolványt stb. viszonylag gyorsan. Ezt követte egy irgalmatlan hosszú 

előadás, ahol az alapinformációkat, amelyeket már rég tudtunk ismét elmondták. Viszonylag 

zökkenőmentes volt minden.  E során vásárolhattunk ESN kártyát és telefonkártyát. Na, itt 

érkezett a legnegatívabb dolog. Semmire sem tudtam használni. 500 koronát kértek érte. 

Szerintük az ESN kártya segítségével rengeteg kedvezményt kaphatunk, de nem kaptunk. 

Talán volt 1 buli, ahova ingyen mehettünk be. Telefonkártyáról nem is beszélve. Elmondásuk 

szerint 150 korona volt rajta, de az aktiválást követően kapásból 100 koronát levont, mert ezt 

a szolgáltatást aktiválták előtte. Minden hónapban további összegeket vont le, ha pénzt tettünk 

rá. Értelmetlen volt.  

 

Egyetem, tanulás: 

Helyenként abszolút pozitív volt, valahol viszont negatív. A következő kurzusokat vettem fel: 

Conflict Regions of the Contemporary World, Geography of Czech Republic, Sustainability, 

Web Cartography, Remote Sensing Digital Image Processing, Programming in 

Geoinformatics, Fluvial Geomorphology. Legtöbbel nem volt probléma. A tanárok készséggel 

segítettek mindenben. Két tárggyal viszont nagy bajok voltak. Az első a Conflict Regions of 

the Contemporary World. Itt elvileg a tanárok küldtek nekünk emailt év elején, hogy ezt meg 

ezt kell csinálni. Na, most ezt az IS rejtett bugyrában találtam meg decemberben, amikor már 

rég vége volt a kurzusnak. A másik a Fluvial Geomorphology. Az előadást tartó tanár 

mindenben próbált segíteni, előadásokat fordított szóban nekünk csehről – angolra, külön 

angol nyelvű órát is kaptunk tőle, de a gyakorlat vezető sajnos nem foglalkozott velünk. 

Kedves volt, de kértünk segítséget és nem kaptunk. Nem tudtuk megcsinálni a gyakorlatot, 

mert nem találtuk meg a számunkra megfelelő ortofotót, amelyet elemezni kellett. 25000 db 

ortó volt a számítógépeken és abból kellett nekünk 1 db. Nem találtuk. Kértünk segítséget, 

csak annyit kaptunk, hogy ő senkinek nem segített, de gyorsan meg tudjátok oldani. Nem 

sikerült, megbuktunk. Ezt a kurzust sajnálom, mert a RNDr. Zdeněk Máčka, Ph.D. (lecturer) 

nagyon igyekezett segíteni nekünk. A Geography of Czech Republic egy online kurzus volt. 

Minden érthető volt. Amennyiben lecsúsztam a határidőről, segítettek. A Web Cartography, 
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Remote sensing digital image processing, Programming in Geoinformatics már szaktárgyak 

voltak. A tanárok adtak nekünk angol nyelvű ismertetőt is. Fel tudtunk készülni és le tudtunk 

vizsgázni viszonylag könnyen. Abszolút kiemelném a Web Cartography gyakorlat vezetőt. 

Mgr. Michal Zimmermann – nak hívják. A könyvtárban külön órát tartott nekünk angolul a 

szabadidejében. Eszméletlenül elégedett vagyok vele, hiszen nélküle nem tartanék ott ahol. A 

Sustainability nevű kurzusra esszét kellett írunk, valamint terepi munkát kellett végeznünk.  

Alapvetően minden kurzust ajánlok. Bővítették a tudásom, sokat segítettek a tanárok. 

Elégedett vagyok. Ha az a pár negatívum nem lett volna, most még elégedettebb lennék.  

Vásárlás, étkezés: 

A kollégiumban, valamint minden egyetemi épületben volt ebédlő, ahol nagyon olcsón 

tudtunk ebédelni, természetesen SUPO kártya segítségével kellett fizetni, de a pénztárnál 

kellett feltölteni azt. Angolul és csehül és ki voltak írva az ételek. Számomra sós és 

egészségtelen volt, de nem volt vele probléma. 

Vásárlással sem voltak gondok. Minden ár ugyanaz, mint otthon, Magyarországon, így nem 

költöttünk sokat. Talán a hús drágább picit, de az sem számottevően.  

Kirándulás, társasági élet, lehetőségek: 

Az ESN feladata volt szervezni. Sajnos a Board Games, Country Presentation és Quiz Night-

on túl nem jutottak. Nem volt értelmes kikapcsolódási lehetőség, amit ők szerveztek. Nem 

volt probléma, hogy szervezzek magamnak programot. Bulikról annyit írnék, hogy a 

méregdrága ESN kártyával 120 helyett 100 koronát kellett fizetnem.  

Megemlíteném még a 22 eurós Orientation week-et, mely nagyon drága volt és semmit sem 

kaptunk. Talán volt napi egy program, mely kimerült a városnézés, kocsma bemutatás, 

étkezési lehetőségek bemutatásában. Itt megemlítenék egy City Game nevezetű játékot, mely 

azoknak fantasztikus élmény volt, akik aznap érkeztek a városba. Számomra, aki pár nappal 

korábban ment, már minden ismert volt sajnos. Az ESN további hibája, hogy mondhatni 

fenyegettek minket. Hiszen a Country Presentation-re kevés ország adta be jelentkezését, az 

ESN erre közölte velünk, hogy akkor nem lesz nyeremény az előzetesen beígért 1 hordó sör. 

Szerintem, ez értékelhetetlen húzás volt tőlük. Ha valaki nem akar nevezni, nem nevez és nem 

azt büntetem, aki tisztességesen felkészült.  

Az ESN kirándulásokat is hirdetett, nagyon drágán. Ezért magunknak szerveztünk minden 

utat. Körül belül fél áron tudtam elmenni Prágába, ahhoz az árhoz viszonyítva, melyet az ESN 

kínált nekünk, valamint a többi helyre is hasonló különbséggel tudtam magamnak utat 

szervezni.  

Napi szinten jártam edzeni, mert versenysportoló vagyok. Én ott szereztem magamnak 

barátokat, nem az Erasmus-os diákok közül.  

A lehetőségekkel elégedett vagyok, hiszen a vonattársaság honlapján tudtunk váltani 25%-os 

kedvezményt, mellyel 3 hónapig utazhattunk. Így kedvezményesen jutottam el a következő 

városokba, helyszínekre: Prága, Olmütz, Litomysl, Prerov, Rock city – Adrspasské skály, 

Kromeriz, Pozsony. 

A sportolási lehetőséget tekintve az ESN szervezése kimerült a foci, röplabda, úszás, tánc 

szervezésében. Megjegyezném, hogy úszásra le volt foglalva 1 sáv a medencébe és hat embert 

mehetett. Ezért sportolási lehetőségekkel sem éltem. Kinéztem magamnak egy termet és oda 

jártam, mellyel abszolút elégedett vagyok. Lehetőségem volt versenyezni is, ahol hatodik 

helyezést értem el a 44 indulóból. A terem neve CrossFit NewPark, ahol mindenki beszél 

angolul, minden edzést, ha van rá igény, angolul is tartanak, ezen kívül mindig segítőkészek. 

Itt nagyon sok barátra találtam. Összességében jól éreztem magam, de utólag semmiképpen 

nem a Vinarskába mennék, semmiképpen nem vennék részt az Orientation week-en és az 

ESN által ajánlott szolgáltatásokat is nagyívben elkerülném.  
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Hajdu István Zoltán 

2015/16 

 

1, Kiutazás-hazautazás 

A kiutazás Brno-ba, már csak Csehország közelsége miatt is gyors és olcsó volt. Én az utazáshoz a 

Student Agency járatát ajánlom, hiszen naponta ötször is indulnak járatuk Budapestről. Maga a 

kiutazás időtartama 4,5 óra, az ára pedig 3400 forint (ez lehet olcsóbb, ha van nemzetközi diákod). 

Annak ellenére, hogy naponta többször is indul járat, érdemes legalább egy héttel lefoglalni, hogy 

biztos a számodra megfelelő időpontban tudj kiutazni. Mivel minimum félévre utazunk ki, ezért sok 

csomagunk lesz, emiatt pedig érdemes úgynevezett „Buddy”-t (erről a lehetőségről az egyetemtől 

fogsz kapni tájékoztatást) igényelni, aki majd sok más segítség mellett kijön eléd és segít a 

csomagodat elvinni a kollégiumba, hiszen nem könnyű több bőrönddel az aluljárókban és villamoson 

közlekedni.  

 

2, Szállás 

A Masaryk University diákjai a város különböző részein 3 kollégium (Vinarska, Komarov, 

Kounicova) közül választhatnak. Én ezek közül a Vinarska-t választottam, amellyel az eltöltött fél év 

alatt teljes mértékben meg voltam elégedve. Ugyan a Kounicova kollégium van a legközelebb a 

tanszékhez, azonban én mégis a Vinarska-t tudom ajánlani. Ennek oka, hogy a kollégium az elmúlt 

években lett teljesen felújítva, illetve mivel a külföldi diákok nagyobb részét itt szállásolják el. A 

kollégium három (A1, A2, A3) különböző blokkból áll, amelyek közül én az A1-ben laktam. Ennek a 

blokknak a különlegessége, hogy csak külföldi diák laknak (közel kétszáz) benne. A szobák állapota 

kifogástalan, ugyanakkor alapvető konyhai felszerelésekben hiányos. Ez alatt a fagyasztó és a sütő 

hiányát értem, amelyek sajnos még a kollégium különböző szintjein se találhatók meg. A kollégium 

ára borsosnak (3800 cseh korona) tekinthető, hiszen kollégium árából akár a belváros közelében 

albérletet is lehet bérelni. Ennek ellenére én mégis a kollégiumot ajánlom, hiszen közösség építésére 

és társasági életre sokkal jobb lehetőséget nyújt. 

 

3, Beiratkozás 

Konkrét beiratkozás nem volt, ugyanakkor az egyetem egy egész hetes orientációs héttel készült, ahol 

több különböző programon és előadáson keresztül mutatatták be az egyetem működését, elvárásait és 

lehetőségeit. Az orientációs hét önköltséges (600 cseh korona), ugyanakkor mindképpen érdemes részt 

venni rajta, hiszen az egyetemi élethez elengedhetetlen információk az orientációs hét előadásain 

hangzanak el, valamint még városi közlekedési bérlet (3 havi 700 korona) vásárlására is lehetőséget 

adnak. Az előadásokon kívül az oriántációs hét több szórakozásra és ismerkedésre lehetőséget adó 

programot nyújtott, beleértve a Brno megismerését szolgáló városi vetélkedőt, a Spilkberk Castle és a 

StaroBrno sörgyár meglátogatását, valamint a külföldi diákok tradicionális ételeit bemutató 

International Dinner-t.  

 

4, Egyetem, tanulás 

Az eltöltött fél éve alatt összesen 24 kreditnyi kurzust vettem fel, aminek az oka, hogy az itthon 

elvártaktól (15 kredit) ellentétben az egyetem minimum 20 kredit teljesítését várja el. Sajnos a tanszék 

összesen 19 kreditnyi angol nyelvű kurzust hirdetett meg, így cseh nyelvű kurzussal kellett 

kiegészítenem a felvett tárgyaimat. Szerencsére a tanárok nagyon rugalmasak és engedik, hogy a cseh 

kurzusokat is felvegyük, azonban a teljesítés szempontjából hátrányos, hogy angol nyelvű előadást 

nem tartanak, így saját magunk kell felkészülnünk a kurzusra. Az általam felvett cseh kurzus az 

Introduction to Web Cartography volt, amely a földrajzi adatok weben való publikálásának 

lehetőségeit fedte le. A gyakorlati részének teljesítéséhez két beadandó feladatot kellett 

megcsinálnom, az előadás rész pedig szóban történt. Sajnos a gyakorlati feladatokhoz alig kaptam 

segítséget, az órák pedig csehül voltak, így teljesen magamra voltam hagyatkozva. Az előadás anyaga 

nagy mennyiségű, a tanár két több száz oldalas könyvön kívül csak a cseh nyelvű diákkal tudott 

segíteni a felkészülésben, ugyanakkor a szóbeli vizsgán segítőkész volt, és ami esetleg nem ment, azt 

szívesen elmagyarázta. Összegezve a megszerzett tudás rendkívül hasznos volt, valamint 

geoinformatika szakirányosoknak kifejezetten ajánlott. 
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4, Vásárlás, étkezés 

Csehország a mindennapi megélhetés szempontjából ideális a külföldön töltött tanuláshoz, hiszen az 

árak átlagosan ugyan azon a szinten helyezkednek el, mint itthon. A vásárláshoz a Tesco-t és az 

Albert-et tudom ajánlani, amelyekből a városban több is található, így akármelyik kollégiumot is 

választod, biztos megtalálható lesz valamelyik a közelben. A Vinarskához például egy villamos 

megállónyira található egy Albert, ahol a mindennapi vásárlást végeztem. A nagyobb választék miatt a 

nagy bevásárlásokhoz a Brno központjában lévő többszintes Tesco-t ajánlom. Kiemelendő, hogy az 

itthon megszokott fehér kenyeret Csehországban nem találtunk, ehelyett barna kenyeret lehetett csak 

venni, amelyet köménnyel ízesítenek. Az élelmiszerárakhoz hasonlóan az éttermek sem tekinthetők 

drágának 

 

5, Kirándulási lehetőségek 

Az utazás szempontjából mindenképpen csak ajánlani tudom Brno-t, hiszen Európa közepén található 

több főváros közelségében (Prága, Bécs, Pozsony), így könnyen és viszonylag olcsón tudunk utazni 

bárhova. Ahogy említettem Csehország megélhetés szempontjából olcsó hely, így ha valaki szeret 

utazni, akkor akár távolabbi városokat is könnyedén meglátogathat az ösztöndíjból. Szeretném még 

megemlíteni, hogy Brno környéke nem szűkölködik gyönyörű hegyekkel és dombokkal, amelyek 

remek túrázási lehetőséget biztosítanak. Amellett, hogy szép tájakon túrázhatunk, a zökkenőmentes 

túrásást jól kiépített túraútvonalak segítik.  

 

6, Szórakozás, társasági élet 

A Brno-ban töltött félév a tanulás mellett a szórakozásra és a társasági életre is megfelelő lehetőséget 

nyújt. Az egyetem minden héten szervez kocsmai qviz esteket, partikat, valamint minden hétvégén 

túrázási lehetőséget Brno körül. Mindezeken felül több különleges bulit szervezett az egyetem, mint 

például a Brno közelében lévő gyönyörű tavon megrendezett Boat Party, vagy a Tram Party, 

amelyeket semmiképp nem ajánlom elmulasztásra. Ha a kollégiumi életet választod, akkor a társasági 

életben sem lesz hiányod, hiszen rengeteg külföldi diákkal leszel körbevéve, akik mind a társaságot 

keresik. 
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2015-2016 tanév 

Varga Márta Flóra 

Brno, Masaryk University 

 

Kiutazás-Hazautazás: 

Kiutazáshoz mi a Student Agency busztársaságot választottuk. Budapestről naponta többször 

indulnak járatok Prágába, Brnon keresztül, így ideális választás. A buszaik jól felszereltek és olcsónak 

mondhatók, 3600 ft 26 éven aluliaknak, ISIC kártyával pedig 3400 ft (ISIC- nemzetközi 

diákigazolvány, érdemes kiváltani, sok helyen lehet kedvezményekhez hozzájutni általa, kiváltható: 

http://www.isic.hu/hol-valthatod-ki/#SZEGED). Busszal az út nagyjából 4 és fél órát vesz igénybe. 

Bármennyi csomagot fel lehetett adni, amiért csomagonként 200 ft/10 czk/ 0,5 eurót kellett fizetni. Ha 

valaki nem szeretne buszozni, akkor vonattal is eljuthat Brnoba. Szintén naponta többször indulnak 

járatok a Keletiből, ám ezek kicsit drágábbak, mint a buszok, viszont kb ugyanannyi idő alatt érnek 

oda. A Masaryk Egyetem biztosít a külföldi hallgatóiknak úgynevezett buddykat, akik 

odaérkezésünkkor kijönnek elénk és elkalauzolnak a városban, illetve, ha bármire szükségünk van, 

fordulhatunk hozzájuk. Nekünk is volt egy buddynk, aki a buszpályaudvaron várt minket és elkísért a 

szállásunkig.  

  

Szállás: 

Az egyetemnek három kollégiuma van: Komárov, Kounicova és a Vinarská. A legtöbb 

Erasmusos diák a Vinarskában száll meg, mi is ezt választottuk. A kollégium három épületből áll, az 

A1 a leginkább nemzetközibb légkörű, ebben lakunk mi is, az A2, melyben már kevesebb Erasmusos 

van és az A3, ahol csak cseh diákok laknak. A szobák többnyire kétfősek és minden szobához tartozik 

saját konyha és fürdőszoba. A legtöbb szoba már felújított, érdemes azokat kiválasztani, mert nem 

sokkal kerül többe, mint a felújítatlanok. A kollégiumban biztosítanak ágyneműt, ha esetleg valaki 

nem vinne ki, ezt havonta lecserélik, ha kérik. Eszközök például a konyhában nincsenek, de az 

orientációs héten rendeznek egy úgynevezett „second hand shop” eseményt, amin az itt hagyott 

fazekakat, tányérokat stb. lehet nagyon olcsón (max. 50 czk ~ 550 ft) megvásárolni. Edényeket 

mindenképp érdemes ezen az eseményen megvenni, hiszen a legtöbb alig használt, tányérokat, 

poharakat, pedig nagyon olcsón lehet beszerezni a helyi Tesco áruházban. Mosásra van lehetőség a 

kollégiumban, ehhez fel kell iratkozni egy időpontra a recepción, majd diákigazolvány ellenében 

odaadják a kulcsot. A mosás díja alkalmanként 60 czk ~ 650 ft. Szorgalmi időszakban hamar betelnek 

a mosás időpontok, erre figyelni kell, valamint sokszor előfordul, hogy nem működnek a mosógépek, 

vagy csak egy működik a háromból. A kollégiumban csak vezetékes internet van, kábelt nem árt 

kivinni. Az internet havi díja 180 czk ~ 2000 ft. Egy havi kollégiumi díj pedig nagyjából 3700 czk ~ 

40000 ft (felújított szoba napi 123 czk). Kiérkezéskor előleget is ki kell fizetni, tanácsos előre 

félretenni kis pénzt, mert az első hónap így kicsit drágább. Félév közben van lehetőség vendéget is 

fogadni, ehhez a szobatársaddal alá kell íratni egy beleegyező nyilatkozatot és éjszakánként 40 czk-t 

fizetni, melyet majd a diákigazolványodról vonnak le. Félévente egyszer a cseh állam lakhatási 

támogatást nyújt az összes diáknak, aki Csehországban tanul, ennek értéke kb 3000 czk. Aki nem 

szeretne kollégiumban lakni, lakást/szobát is bérelhet, ez legtöbb esetben olcsóbb is, mint a kollégium, 

viszont társasági élet szempontjából a kollégium véleményem szerint jobb.  

 

Egyetem-Tanulás: 

Ugyan a Szegedi Tudományegyetem csupán 15 kreditnyi teljesített kurzust vár el a 

hallgatóktól, a Masaryk Egyetemnél 20 kredit a kötelező minimum, azonban a kinti kurzusok általában 

elég sok kreditet érnek. A hazai osztályozástól eltérően ők egy hatfokozatú, A-F-ig terjedő skálán 

osztályoznak.  

Kurzusok: 

Geographical Thought (4 kredit): A kurzus teljesítéséhez két, kb. 15 perces előadást kellett 

tartani és egy 10 oldalas esszét írni. A kurzus alapvetően Phd diákoknak lett meghirdetve angol 

nyelven és inkább a gazdaság- és társadalomföldrajz iránt érdeklődőknek szólt, de volt lehetőségünk a 

saját érdeklődési területünkből előadást tartani és esszét írni. 

Doing Research in Developing Countries (4 kredit): A kurzus, ahogy a neve is jelzi főleg a 

fejlődő országokban lévő társadalomföldrajzi kutatások nehézségeiről szólt, amivel egy kutatónak 

http://www.isic.hu/hol-valthatod-ki/#SZEGED
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szembesülnie kell és vigyáznia, ha ezen országokban végez kutatásokat. A kurzus oktatója egy Srí 

Lankáról származó férfi, aki ezt a félévet saját hazájában töltötte, hogy dolgozatát el tudja készíteni, 

így az óráink Skype-on valósultak meg, ami néha kissé nehézkes volt a nem megfelelő minőségű 

internetkapcsolat stb miatt. Hétről-hétre volt kiadott olvasmány és a félév végén egy dolgozatot kellett 

írni, melyet az oktatónk témavezetőjénél írhattunk meg.  

Geography of the Czech Republic-online (6 kredit): A kurzus online tananyagokon alapult, 

hetente egy tananyag nyílt meg az elektronikus rendszerben és az anyag végén egy tesztet kellett 

kitölteni. A tesztben minden tananyaghoz 5 kérdést kellett megválaszolni 1-1 pontért, ennek az 

összesítése adta később a jegyet. A tananyag nagyon érdekes és színes, a geomorfológiától a 

társadalomföldrajzig mindenbe bepillantást lehet nyerni.  

Conflict Regions of the Contemporary World (5 kredit): Ez a kurzus volt talán a legnehezebb 

teljesítését és témáját tekintve. A kurzus teljesítéséhez a félév elején ki kellett választani egy 

konfliktus régiót (pl. Irak, Szíria) és a félév során a konfliktusukat elemezni több szempontból 

(történelmi, természetfödrajzi háttér stb.). A teljesítéshez 10 db, meghatározott szószámú esszét, 

valamint egy 25-30 diás előadást kellett elkészíteni.  

Meteorology and climatology (6 kredit): A kurzus nem angol nyelven volt meghirdetve, de a 

cseh nyelvű kurzusok is felvehetők külföldi hallgatók számára. A követelmény ugyanaz volt, mint a 

cseh diákoknak, csak angol nyelven. A kurzus előadásból és gyakorlatból állt. A gyakorlat 

teljesítéséhez egy rövidebb (10 oldal) és egy hosszabb (25 oldal) beadandót kellett elkészíteni 

valamint a szorgalmi időszak végén egy zh-t írni. Érdemes felvenni főleg a gyakorlat miatt, nagyon 

hasznos geoinformatikai-meteorológiai elemzéseket lehet tanulni és az oktató is rendkívül segítőkész. 

Az előadás vizsga pedig szóban zajlik egy kiadott könyv alapján.  

Az egyetlen negatívum, amit említeni lehet, hogy nagyon kevés angol nyelven meghirdetett 

óra van, szinte csak a kötelező minimumnak megfelelő számú, így válogatni sajnos nem nagyon lehet 

a kurzusok közül. Később jöttünk rá azonban, hogy cseh órákat is fel lehetett volna venni, amelyek 

témája még jobban illeszkedett az érdeklődési körünkhöz, ugyanis a kinti oktatók nagyon segítőkészek 

e téren. Minden cseh nyelvű órát fel lehet venni, ők biztosítanak hozzá anyagokat, esetenként 

lefordítják saját előadásaikat és a számonkérés mikéntjét is meg lehet velük vitatni.  

 

Megélhetés: 

Az Európai Uniótól havonta 400 eurót kaptunk megélhetésre, ami viszont a következő 

(2016/2017) tanévtől havi 50 euróval fog emelkedni. Emellé a Mobilitási Irodától illetve közvetve a 

Tempus Közalapítványtól lehetett igényelni szociális kiegészítő támogatást, melynek havi összege 100 

euró volt. Ezt az összeget olyanok kaphatták meg, akik már részesültek legalább egyszer rendszeres 

szociális ösztöndíjban, vagy rendkívüli szociális ösztöndíjban stb.  

Csehország a megélhetést tekintve hasonló Magyarországhoz. Hasonlóak az árak, persze 

vannak olyan dolgok, amelyek kicsit drágábbak például a kávé, tisztálkodási szerek, egy picit a húsok 

is, de természetesen akadnak olcsóbb dolgok is. A városban több Tesco, Albert is van, ahol mindig 

lehet akciós árú, olcsó, de minőségi dolgokat beszerezni.  

Az egyetemnek több menzája is a van városszerte, így akár az egyetemen, vagy a kollégiumban is 

megoldott a napi étkezés, ami nem utolsósorban még olcsó is (30-60 czk ~ 300-600 ft).  

 

Kirándulás, társasági élet: 

Az egyetemi ISC (International Student Club) rengeteg programot szervez a félév során, szinte 

minden estére jut valami program. Részt lehetett venni international dinnereken, volt tram party, boat 

party, hetente kvízestek, country presentation, egyetemi hoki meccsek, valamint nagyon sok 

kirándulást is szerveztek Prágába, Szlovákiába, Olmützbe stb. Lehetőség van sportolni is, sőt voltak 

nyelvórák is, amit Erasmusos diákok tartottak. Ezen kívül van több brnoi szervezet is, például Call of 

the Woods, melyek hetente szerveznek a környéken túrákat. Röviden: nem lehet unatkozni.  
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2013/2014, ősz 

Kiss Roland 

 

1. Kiutazás 

Szeptember 6-án utaztam ki Brno városába (Csehország). Az ország közelsége miatt (kb. 500 

km) autóval mentünk, így az út mindösszesen 5 órát vett igénybe. Az odavezető utak minősége 

kifogástalan volt, így gyorsan tudtunk haladni és a határoknál sem kellett megállnunk. Aki kocsival 

megy, érdemes korán elindulnia, hogy elkerülje a Pesten lévő csúcsforgalmat és az esetleges dugókat. 

Én ez okból kifolyólag reggel 5 órakor indultam, fél11-re értem a városba. 

 

Biztosításomat az Allianz Hungária Zrt. biztosítónál kötöttem, melynek megkötése egyik alapfeltétele 

volt a külföldre való kiutazásomnak. Maga a biztosítás összege 46 325 Forint volt, amely lényegében 

egy utasbiztosítást takart. Szerencsére erre nem volt szükségem. Kiutazás előtt mindenképpen érdemes 

utánanézni az egyes ajánlatoknak, akcióknak. Mindezek mellett érdemes (ha nem kötelező) kiváltani 

az Európai Egészségbiztosítási Kártyát. Ennek beszerzése teljesen ingyenes és csak a személyi 

igazolvány és lakcímkártya szükséges hozzá. 

 

2. Megélhetés 

Kinti lakóhely gyanánt egy kollégiumot, a Vinarska-t választottam. A weboldal szerint, ahol a 

szobafoglalást végeztem, ez nem a legolcsóbb, de nem is a legdrágább lehetőség volt az ottani 

kollégiumok közül. A szobák elfoglalása, az úgynevezett „check-in” a nap 24 órájában lehetséges volt 

és esetleges panaszainkkal is bármikor fordulhattunk az éppen aktuális recepcióshoz.  

Maga a kollégium egy hatalmas, 3 block-ból álló komplexum (A1, A2, A3). A kollégiumi 

block, ahol helyet kaptam (A1) kizárólag ERASMUSos hallgatók számára volt fenntartva. A 

nemzetközi légkör ellenére azonban maga az épület sok kívánni valót hagyott maga után. A szobák 

felszereltségéhez, tisztaságához és állapotához képest véleményem szerint irreálisan sokat, átszámítva 

mintegy 40 000 Forintot kértek egy havi lakbérért, valamint a mosásért is fizetni kellett 60 koronát 

alkalmanként (durván 700 Forint). Előnyére szóljon azonban, hogy a recepción lehetett szendvicset 

venni, valamint kávé- és üdítőautomata is rendelkezésre állt, továbbá hogy a szobák 2 személyesek 

voltak és külön fürdőszobával és egy kis konyhával is fel voltak szerelve. 

 

Kollégiumomhoz legközelebb az ALBERT nevű bolt volt (lényegében olyan, mint mondjuk egy 

LIDL), így oda jártam vásárolni. Az árak tulajdonképpen megegyeznek az itthoni árakkal, kivéve a 

sör, ami roppant olcsó, márkától függetlenül. Aki nagyobb választékra vágyik/vágyott, annak érdemes 

meglátogatnia a városközpontban található TESCO-t, amely 3 emelettel rendelkezik, s közvetlen 

mellette található egy 2 emeletes bevásárlóközpont is. 

 

A városközpont mind busszal, mind villamossal könnyen és gyorsan megközelíthető (cirka 10-15 

perc).  A központ szívében egy óriási sétálóutca található, ahol írószerbolttól kezdve a játékbolton át, 

egészen a postáig minden megtalálható. Az árak ugyan az éttermekben és a kávézókban magasabbak, 

de termékeik minősége kárpótolja ezt a tényezőt. 

 

3. Kurzusok, oktatás 

Kinti tanulmányaim során a következő kurzusokat vettem fel: 

1. Doing Research in Developing Countries (4 kredit): A kurzus keretein belül a fejlődő országokban 

végzett kutatásokat, kutatási módszereket, illetve a szükséges kutatói ismérveket taglaltuk. A 

tárgy könnyen teljesíthető volt, a félév során 1 házi feladatot és 1 önálló kiselőadást kellett 

tartanunk, majd december közepén a vizsga szóban történt.  

2. Geographical Thought (4 kredit): A tárgy értékelése 1 10 oldalas beadandó és egy, a félév során 

tartott kiselőadás alapján történt. A kiselőadás témája teljesen tetszőleges volt, az oktatónk 

mindenkinek szabad kezet adott, természetesen a földrajz témakörén belül, legyen az 

környezetszennyezés vagy geoinformatika. 

3. Geography of the Czech Republic – online (6 kredit): Jelen kurzus értékelése online teszteken 

alapult, melynek anyagát már előre feltöltötte oktatónk. Mint azt neve is mutatja, az előadás-

anyagok Csehország földrajzát foglalták magukba, vízrajztól kezdve egészen a társadalmi 
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felépítéséig. Teljesítése egyszerűnek mondható, de az előadásanyagokat alaposan át kellett 

tanulmányoznom időről-időre. 

4. Sustainability (5 kredit): Másnéven fenntarthatóság. A tárgy viszonylag könnyen teljesíthető volt, 

az év folyamán egy 10-15 perces előadást kellett tartanom Szeged városáról fenntarthatóság 

szempontjából, valamint a félév végén írásbeli vizsgát kellett tennünk. 

5. English for Academic Purposes I. (2 kredit): Mindenkinek ajánlom, akit érdekel az angol, vagy 

csak fejleszteni szeretné már meglévő tudását. A kurzus során átvettük az érvelést, valamint 

annak lépéseit, illetve retorikai eszközökkel ismerkedtünk meg. A vizsga írásban történt. 

6. Global Spatial Data Projekt (4 kredit): A kurzus a világszintű információáramlás, illetve gyűjtés 

fejlődéséről, valamint fejlesztéséről szól. A tárgy nehéz és nagy az anyag, noha az 

előadásanyagok a kurzus színterében rendelkezésre álltak. 

7. Computer Network Services (2 kredit): Tulajdonképpen a kurzus informatikai alapokat taglal. A 

félév során online teszteket kellett kitöltenünk, melyeket akárhányszor megnyithattunk az éppen 

adott tesztre szánt idő során. 

 

Az egyetem rendkívül sok sportlehetőséget kínál a félév során, legyen az kosárlabda, úszás vagy 

teremlabdarúgás. Az egyetem ezen felül számos utazási lehetőséget kínált, például Pozsonyba, 

Prágába és Kutna Horára. Az utazások természetesen önköltségesek voltak, de áruk nem volt 

kifejezetten drága. 

 

Az oktatási intézmény további pozitívuma, hogy komplett orientációs hetet szerveztek az első hét 

során. Az ezen való részvétel szintén önköltséges (kb. 10 000 Forint) és opcionális volt, de magába 

foglalta a helyi sörgyár megtekintését, 1 hetes ingyen cseh nyelvi kurzust (survivor czech), városi 

vetélkedőt és egy hatalmas pikniket a kollégium közvetlen közelében, melyeknek rettentő nagy sikere 

volt. 

 

Összességében ki merem jelenteni, hogy a kint eltöltött félév rendkívül hasznos volt, mind nyelvtudás 

fejlesztése, mind kapcsolatok kiépítése szempontjából, valamint teljes szabad kezet kapva. Aki csak 

teheti, éljen az ERASMUS cserediák-programmal, valamint az általa nyújtott lehetőségekkel. 
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2013/14 őszi félév 

Linka Krisztina 

 

Linka Krisztina vagyok és az 5. félévemet Csehországban, Brnoban töltöttem ERASMUS ösztöndíjjal 

a Masaryk Egyetemen. Az ország több szempontból is jó választás, ha valaki külföldön akar eltölteni 

egy félévet. A nyugati országokhoz képest jóval olcsóbb és nem is kell túl messzire menni.  

 

A kiutazás:  
Mivel Brno igencsak elérhető közelségben van, kocsival költöztem ki a külföldi félévemre, amely 

nagyjából 5 óra útba telt Szegedről, amely véleményem szerint nem túl sok és igen kényelmes 

megoldás. Persze nem minden esetben megoldható az autóval való kiköltözés, de meleg szívvel 

ajánlom a Student Agency buszjáratokat, amelyek Budapestestről indulnak, elfogadható árakon ( 4-

5000 ezer forintért) Prágába Brnon keresztül 5 órás menetidővel és buszhoz képest igen kényelmesek 

is és még filmet is nézhetsz rajtuk, sőt forró itallal is megkínálnak. Persze, ha valaki a vonatokat 

preferálja, vannak vasúti járatok is, amelyek kissé drágábbak, de a trükk, hogy időben le kell foglalni, 

így kb. 14-17 euró.  

 

A városról általában:  
Brno jó hangulatú, Szegedhez hasonló város, azt leszámítva, hogy mindenhol dimbes-dombos, de 

persze ez is hozzátartozik a város szépségéhez. Az utcák, a terek és a főtér mind rusztikus, tipikus 

közé-európai épületekkel teli, itt-ott modern megnyilvánulással. Mindent megtalál az ember, amire 

szüksége van. A szórakozó és kikapcsolódó helyek listáján minden megtalálható a hangulatos tea-

házaktól, a kiskocsmáktól a nagyobb buli helyekig. Persze kulturálódásra is van esély, hiszen rengeteg 

múzeum és műemlék, illetve rejtett kis történet lapul a város apróbb utcáin szerte Brnoban, amelyeket 

nem szabad kihagyni. A Spilberk kastély pedig szinte a város jelképét képezi, akárcsak a híres 

krokodil ( ha Brnot választod, meglátod).Tömegközlekedése igen jó, mindenhonnan villamosok 

jönnek.( erre érdemes odafigyelni) és éjszakai járatok is vannak óránként, hétvégente félóránként, ami 

nagyon sok esetben hasznos lehet.  

Mindent összevetve Brno nem egy nyüzsgő nagyváros, de nem is egy eldugott kis falu. Ha nem 

fővárosi pezsgésre vágysz, tökéletes választás lehet.  

 

A pénzügyekről:  
Mint említettem, Csehország olcsó (és nem csak a sör). Ebben a félévben összesen 2250 eurót kaptunk 

az Európai Uniótól, ami több volt, mint az előző években, és ha az ember kicsit odafigyel, jól ki lehet 

belőle jönni. Én mellette utazgattam és sokszor étteremben is ettem, mégsem voltak anyagi gondjaim, 

persze sokszor be kell tudni osztani. Az International Student Club (róluk később lesz szó) jóvoltából 

biztosított ESN kártyánk és Masaryk Egyetem által biztosított chip kártyánk rengeteg kedvezményt 

adott. Mind a kollégium, mind a karok menzáján 30-50 koronákért étkezhettünk, ami nagyjából 4-600 

forintnak felel meg, ami valljuk be nem túl sok egy fogásért, persze nem mindig volt a legjobb, de 

éhesek sem maradtunk. (a pizza viszont isteni). Ezzel rengeteg pénzt meg lehetett spórolni és persze a 

helyi szupermarketek, mint az Albert (Tesco illetve Billa is van az országban) szintén kínáltak akciós 

és jó minőségű termékeket, tehát mindenképpen túl lehet élni az ösztöndíjból a félévet.  

 

Az egyetemről:  
A Masaryk Egyetem, amelyet az első csehszlovák miniszterelnökről neveztek el, Csehország második 

legrégibb egyeteme. 9 kara van és a szegedi egyetemhez hasonlóan, minden kar külön épületben, a 

város különböző részein helyezkedik el. A Természettudományi kar, azaz a Faculty of Science egy 

felújított, többépületes komplexum, a városközponttól nem messze. Minden szaknak külön, felújított 

épülete van (a földrajznak kettő is), illetve egy újépítésű, igen jól felszerelt könyvtár is tartozik a 

karhoz, internettel ellátott gépekkel, de az egész épületben, (ahogyan minden Masaryk épületben) wi-

fi hálózat elérhető a diákok számára.  

Az egyetem és a kar egyetlen hátránya volt, hogy nagyon kevés az angolul meghirdetett földrajz óra, 

amelynek talán az lehet az oka, hogy kevés földrajzos választja Brnot és ezért igen korlátozott a 

választék az órák közül. Persze a tanárok rugalmasak és lehetőség van cseh nyelvű órák látogatására 
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angol nyelvű tananyaggal, illetve online kurzusokat is hirdetnek meg ilyen esetekre (ezt persze külön 

meg kell beszélni a tanszéki koordinátorral).  

A tanszéki koordinátorra kitérve, vele nem volt túl sok jó tapasztalatunk, vagy is leginkább 

semmilyen, mert egyszer sem láttuk és nem is lépett velünk kontaktba a félév során. Helyette Vladimir 

Herbert tanszékvezetővel egyeztettük a kurzusokat, a krediteket és ő állította össze számunkra az 

angol nyelvű online kurzust is, ami nagyon sokat segített. (angolul nehézkesen beszél, úgyhogy 

ajánlott szlovák-cseh tudású segítőt vinni). A kurzusok egyébként teljesíthetőek és a tanárok is nagyon 

segítőkészek és persze más karok kurzusai is felvehetőek az ETR-hez hasonló információs 

rendszerben.  

Ha Brnot választod, akkor azzal is számolnod kell, hogy az ottani International Student Club Európa 

szerte, az egyik legaktívabb és legkészségesebb nemzeti diákklub. Rengeteg programot szerveztek 

csak nekünk ERASMUSos hallgatóknak (tram party, boat party, PubQuiz, nyelvtanulási-tanítási 

lehetőség stb.), amelyekkel nem csak új embereket tudtunk megismerni, hanem sok dolgot akár az 

önéletrajzunkban is felhasználhattunk, mint hasznos tapasztalatot pl. nyelvoktatás, ERASMUS 

középiskolákban való népszerűsítése stb.  

Ezen kívül tutort(helyi diákot) is biztosítottak számunkra, amelyért jelentkezni lehetett előre és a 

legtöbb esetben nem csak tutort, hanem egy szlovák vagy cseh, esetenként akár szlovák - magyar 

barátra is szert tehettünk és persze rengeteg segítséget nyújtottak.  

Összességében az egyetem rengeteg előnnyel rendelkezik és sok téren felkészült a cserediákokra.  

 

A szállás:  
Brnoban, a Masaryk Egyetem több kollégiummal is rendelkezik, ebből a három legnagyobb és 

általában az ERASMUS diákok által preferált a Kounicova, a Komárov és a Vinarska. Ha bekerültél a 

rendszerbe automatikusan besorol egy kollégiumba a szakod alapján. És földrajzosként a Vinarska 

kollégiumba kerültem, de kérvényezheted magad más kollégiumokba is és persze lakásbérlés mellett 

is dönthetsz, ami lehet, hogy olcsóbb is.  

Bár Csehország nem a drága országok közé sorolható, a kollégiumi lakhatás magyar viszonylatban 

igen drága. Egy éjszaka a Vinarska kollégiumban 100 korona (1200 forint volt) és ehhez hozzájött az 

internet ára plusz a mosás, amelyhez 3x20 koronát (kb.700 ft) kellett bedobni. Havonta nagyjából 

3700 koronát (44 000 forint) fizettem, ami szerencsére kijött az ösztöndíjból és ráadásul decemberben 

a helyi diákokhoz hasonlóan lakhatási támogatást is kaptunk 3000 korona (36 000 forint) értékben.  

A kollégium maga azonban nem minden szempontból ér meg ennyit. A szobák legtöbbje két ágyas (a 

folyosók végén vannak csak több ágyasak) és előre kell őket lefoglalni egy ún. Iskam systemben. Egy 

nagyszoba van és, ami szerintem nagyon előnyös, hogy a szobákhoz saját fürdő, wc és konyha 

tartozik. Ezek nem a legszebb, legmodernebbek és sok meglepetés éri néha az embert, de meglehet 

szokni. Vannak felújított szobák is, amikért persze valamennyivel többet kell fizetni havonta. A 

kollégium 3 fő blokkból áll. Az elsőben főleg cserediákok laknak, a másodikban is elszórtan, a többi 

részben pedig helyi szlovák-cseh diákok. Nagy előnye az A1-es blokknak, hogy ha az ember ott foglal 

szobát, biztosra veheti, hogy egy nagyon internacionális közegbe csöppen, ahol a világ minden tájáról 

talál embereket a közvetlen szomszédjában vagy akár a lakótársa személyében. Ez előnyös, mert 

kikerülhetetlen, hogy az ember angolul kommunikáljon és persze rengeteg új barátra is szert tehet. 

Maga a kollégium, nem egy luxusszálló és meg vannak a maga problémái sajnos, de ez tulajdonság 

szerintem mindenért kárpótol, legalábbis én így tapasztaltam.  

Ha ERASMUS mellett döntesz, mindenképpen tudom ajánlani Morvaország központját, Brnot, 

ugyanis az egyetem több szempontból is elismert, jól felszerelt és felejthetetlen élményekkel 

gazdagodhatsz. 


